

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 48 (16454) Вторник, 12 марта 1996 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

СОБИРАЮТСЯ БАСТОВАТЬ

С завтрашнего дня коллектив Ленинской автобазы намерен начать забастовку. Решение пришло не спонтанно, как случилось в прежние годы на промышленных предприятиях, когда пускались в забастовку, как говорится, не зная броду. Автомобилисты обратились за консультацией к компетентному юристу из теркома углепрофсоюза, чтобы акция протеста проходила в рамках законодательства.

А наболело у коллектива уже порядком. Последняя зарплата, которую они видели, была сентябрьской. Да и та выдана не полностью. Машина ломаются, их надо ставить на колеса, а ремонтная база истощилась. Не развиваются социальные программы, которые предусматривались коллективным договором.

Причина на сегодня типичная: у предприятия нет денег. Ему потребители задолжали около 12 миллиардов рублей. Главные должники - шахтеры. Кое-что, конечно, они пытаются сделать по примеру, получают бартерным путем

ГСМ и делятся с автомобилистами. Но автобазе нужны и «живые» деньги. На выплату той же зарплаты, например, сегодня необходимо около пяти миллиардов рублей. Взять их негде. Ну, поедут в Москву, устроят пикеты, объявят голодовку. Вырвут какую-то сумму. А дальше?

Поэтому особого оптимизма по причине предстоящей забастовки не питают и сами автомобилисты. С другой стороны, надо что-то делать, под лежащий камень вода не течет... А какой получится результат - покажет время.

В. СЕРГИЕНКО.

ДОБРА В МИРЕ БОЛЬШЕ

В редакцию поступило официальное письмо председателя Крапивинского отделения Союза женщин Кузбасса А. В. Ашихминой.

В нем Анна Васильевна просит передать слова благодарности руководству АО «Надежда» в лице генерального директора И. В. Алферова и директора по социальным вопросам М. В. Казаковой. По решению последних была оказана благотворительная помощь вспомогательной школе и женсовету поселка Крапивинского. Текстильщики передали нуждающимся детям разнообразный материал для трудового обучения и кружковой работы. Все это пришлось очень кста-

ти, ведь умственно отсталым детям необходимо развивать трудовые навыки в целях социальной адаптации.

Крапивинское отделение Союза женщин желает руководству и коллективу комбината экономического процветания, добрых дел во имя людей. «Как хорошо, что добра намного больше, чем зла в сегодняшнем мире» - так заканчивает свое письмо А. В. Ашихмина. Думаем, что с ней стоит согласиться.

В. ИВАНОВ.

ВНОВЬ ЖАРКАЯ ВЕСНА?

Ровно пять лет назад наш рудник присоединился к объявленной тогда шахтерской политической забастовке.

Практически на два месяца в 1991 году замерла производственная жизнь на шахтах города. Напомним требования горняков. Первое и основное - отставка М. Горбачева. Симпатии рабочкомов тогда были на стороне антикоммунистически настроенного Б. Ельцина, который настаивал на скорейшем переходе суверенной России на рыночные рельсы.

Неоднозначно отнеслись горожане к этой

акции шахтеров. Откровенно говоря, и сейчас нет единства в том, следовало ли тогда так резко разваливать экономику и государство в целом. Кто были шахтеры - самостоятельной грозной силой или пешкой в московских политических играх? Во всяком случае, время, а точнее, прошедшие выборы в парламент, показали, что рано еще хоронить коммунистов.

И. ЧИКУРОВ.

ПЕКАРЬ - УНИВЕРСАЛ

Круглыми сутками из ворот городского хлебозавода № 5 выходят спецмашины со свежеспеченными булками, батонами, баранками, дружкой, самой разнообразной хлебной выпечкой. Далекий путь ждет их - прилавок магазина, сумка покупателя, его дорога домой - пока попадут они на наш с вами стол.

Но ведь и до этого хлеб - в том виде, как мы его привыкли видеть, - прошел не меньший путь от ярового поля до цехов хлебозавода. Да и это не было еще его началом. Оно идет от обработки пашни, посева зерна, сбора урожая.

Проходит хлеб и через руки хлебопеков. Это они, если все удается на славу, радуют нас мягкими, душистыми буханками. Правда, бывает и другое. И тогда ворчим мы на «кирпичи» хлеба: ими, мол, только стенку выкладывать. В последнее время такое, к счастью, случается все реже и реже.

Поэтому, прежде чем замесить тесто и приготовить добротный хлеб, нужно иметь большой опыт работы, особое умение, если хотите, способность вкладывать в каждую буханку хлеба частичку своей энергии. Приятно, что на этом хлебозаводе та-



кие люди есть. А среди них - мастер-пекарь Нина Николаевна Бойко.

Ее искусству можно похорошему позавидовать. Она обладает особыми навыками профессии, настоящий универсал своего дела.

Более тридцати пяти лет назад пришла на хлебозавод Нина Николаевна и всю свою трудовую жизнь осталась верна избранному ею делу, своему предприятию. И сама она здесь пришла, как говорят, ко двору. Уважают ее сослуживцы за скромность, простоту, умение работать с полной отдачей.

А работу пекаря иначе как искусством не назовешь. Особым талан-

том нужно обладать, чтобы довести хлебушек «до ума». По своим наблюдениям сельского жителя знаю, что у одной хозяйки караваи румяные, пухлые, сами просятся на стол. А у другой - чуть ли не сухари вместо буханок получаются. Так вот, Нина Николаевна еще в 1982 году за высокие достижения в труде, высокую эффективность и качество работы была удостоена звания лауреата Государственной премии СССР.

Пролетели годы, и она все продолжает трудиться. Радует, что ее окружает дружный, хороший коллектив. Рядом трудятся тестовод Мария Егоровна Сергеевна, пекари Лидия

Васильевна Аммосова и Альбина Сергеевна Борозенец, дрожжевар Галина Николаевна Шнайбер.

Недаром говорят: хлеб на стол, так и стол - престол. Это наш повседневный продукт. И пусть все покупатели помнят, когда разрезают свежую булку хлеба, что в ее выпечке принимала участие мастер-хлебопек Нина Николаевна Бойко, настоящий Мастер.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

На снимке: Н. Н. Бойко.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

ХОРОШО, НО МОЖНО ЛУЧШЕ

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ ЗА ФЕВРАЛЬ ПО АО «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»

В первой колонке - название предприятия, во второй - факт добычи, в третьей - ± к плану (тыс. тонн).

Ш. им. Кирова	150,1	+21,1
ш/у «Кольчугинское»	99,9	+19,9
ш. им. 7 Ноября	90,0	-30,0
ш. им. Ярославского	77,1	+2,1
ш. «Комсомолец»	144,2	+16,2
ш. «Польсаевская»	103,7	+7,7
ш. «Октябрьская»	107,2	+5,2
АО «Ленинскуголь»	770,2	+24,2

В феврале значительных успехов достиг коллектив шахты имени Кирова. Добыча угля велась практически двумя лавами: N 1711, N 1826-бис. Из лавы N 1711 добыто более 120 тысяч тонн горной массы. На шахте введена в работу лава N 18-169 с лизинговым комплексом KM-700/800.

Стабильно работали в течение месяца шахтоуправление «Кольчугинское» и шахта «Комсомолец».

Результаты работы за февраль могли бы быть еще выше, если бы не высокая аварийность с горно-шахтным оборудованием и приостановка

работы двух лав на шахте имени 7 Ноября.

В феврале по АО «Ленинскуголь» допущено 149 аварий с горно-шахтным оборудованием. Простой составили 1244 часа, в результате чего недодано 114,1 тысячи тонн угля. Каждая шахта потеряла от 15 до 18 тысяч тонн, а шахта имени 7 Ноября - 25,7 тысячи. Больше всего аварий с очистными комбайнами произошло в шахтоуправлении «Кольчугинское» - 11, а с лавными конвейерами - на шахте «Польсаевская» - 6.

На шахте имени 7 Ноября была приостановлена

работа двух лав по решению руководства шахты и АО «Ленинскуголь» на неделю, в течение которой произвели сокращение конвейера 2ЛУ-100 и смонтировали дополнительный конвейер «Гварек-1000» на 340-м вентиляционном штреке. Теперь шахта должна выйти на выполнение плановых заданий.

В течение первых двух месяцев текущего года улучшилась работа по монтажу лав по сравнению с предыдущим годом. Увеличилась скорость монтажа очистных мехкомплексов на шахтах: имени Кирова (KM-700/800 в лаве N 18-168), имени 7 Ноября (20КП-70 в лаве N 1172), имени Ярославского (40КП-70 в лаве N 940). Раньше монтажи выполняли за 2-2,5 месяца, сейчас - за месяц.

По сравнению с февралем 1995 года, в феврале текущего года добыча угля по АО «Ленинскуголь» сократилась на 14,3 тысячи тонн. Снизи-

ли добычу угля шахты имени Кирова (-12,6 тыс. тонн), шахтоуправление «Кольчугинское» (-1,4 тыс. тонн), имени 7 Ноября (-61,7 тыс. тонн), «Польсаевская» (-12,7 тыс. тонн).

План двух месяцев текущего года АО «Ленинскуголь» перевыполнен, сверх плана добыто 69,2 тыс. тонн. Старт года взят хороший. «Минусует» лишь шахта имени 7 Ноября. Но тем не менее по сравнению с двумя месяцами прошлого года добыча угля снижена на 22,6 тысячи тонн. Снижение добычи угля допустили шахты: имени Кирова, шахтоуправление «Кольчугинское», имени 7 Ноября и «Польсаевская».

Для успешного выполнения плана добычи угля в марте нужно ввести в работу лавы N 1172 на шахте имени 7 Ноября и N 1731 на «Польсаевской» не позднее середины месяца, а также начать монтаж лав N 17-129 на шахте имени Кирова и N 853 на шахте имени Ярославского.

Н. ШЕВЛЯКОВ.
Главный технолог
производственной
службы АО
«Ленинскуголь».

КАК БЫ ТРУДНО НИ ЖИЛОСЬ ГОРОДУ, НО СОВСЕМ ПЕРЕСТАТЬ СТРОИТЬ ОН НЕ МОЖЕТ. ВСТАЮТ ЖИЛЫЕ ДОМА, КОММУНАЛЬНЫЕ И БЫТОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, ЛОЖАТСЯ ДОРОГИ.

Что в этом плане было сделано в ушедшем году, мы попросили рассказать заведующую строительным отделом городской администрации Татьяну Леонидовну СУРЦЕВУ:

В начале 1995 года в целях концентрации и лучшего использования бюджетных средств были разработаны четыре основных программы капитального строительства. Они определялись исходя из источников финансирования и развития отраслей социальной сферы. Это программы коммунального строительства и развития инженерной инфраструктуры, жилищного строительства, дорожного и строительства объектов газоснабжения. Составляя их, мы старались по возможности полнее охватить круг необходимых для города объектов, насколько в состоянии «выдержать» средства, на которые мы могли рассчитывать.

В целом в минувшем году на капитальном строительстве освоено 264 миллиарда рублей за счет всех источников финансирования. Это составило 65 процентов (в сопоставимых ценах, разумеется) к уровню 1994 года. Снижение произошло по причинам, от города не зависящим, он делал все, что мог.

Более трети от общей суммы пошло на производственное строительство. Сокращение возможностей бюджетного финансирования инвестиционных программ привело к тому, что капитальное строительство в развитии производственной сферы сократилось. И все же ряд важнейших для города коммунальных объектов продолжал строиться.

С целью перевода на закрытую схему водоснабжения была переоборудована под ЦТП (центральный тепловой пункт) котельная N 10, установлены теплообменники на центральной котельной, уложено полтора километра тепловых сетей. На центральной котельной иностранные специалисты реконструировали топку

котлов. Все это помогло улучшить снабжение теплом центрального и привокзального районов. Началось строительство ЦТП во втором микрорайоне.

Постепенно становится реальностью план газификации города. В минувшем году намечалось

новых метров жилой площади. При этом мы старались по возможности полнее обеспечить квартирами уволенных в запас военнослужащих. Для них приобретено 25 квартир, одна из них - в Полысаеве. Справляли новоселья также бывшие фронтовики, «афганцы».

ТРУДНО С ДЕНЬГАМИ, НО СТРОИТЬ НАДО

Рынок: проблемы, решения

ввести второй пусковой комплекс разводящих сетей и газопровод - отвод от газораспределительной станции. Но из-за недостатка средств, выделяемых из областного бюджета, программа эта выполнена всего на три четверти. Однако работы ведутся, и, пусть позже, чем планировалось, газ в город придет.

Для продолжения строительства второй очереди томского водовода и третьей очереди очистных сооружений администрация города способствовала заключению контракта между компанией «Росуголь» и трестом «Ленинскшахтострой». Но и здесь подвело финансирование, поэтому часть работ осталась невыполненной.

С «Росуголем» были также заключены контракты на участие в строительстве ЦТП второго микрорайона и школы в Лесном городке. По той же причине, а именно из-за недостатка средств, намеченные объемы выполнить не удалось.

Зато, несмотря на сложности финансирования, удалось сохранить строительство жилья на уровне 1994 года. Введено 30 тысяч квадрат-

чернобыльцы, сносилось ветхое жилье.

В прошлом году городская администрация получила один миллиард рублей на приобретение жилья для работников бюджетной сферы (учителей, врачей, милиции и т. д.). Ныне эта программа продолжается. Предусмотрено выделение кредитных ресурсов для улучшения жилищных условий бюджетников в объеме 813 миллионов рублей.

Вел наш отдел также работы по развитию дорожного строительства. На ремонте и реконструкции автомобильных дорог в городе за прошлый год освоено 9 миллиардов рублей капвложений. По сравнению с 1994 годом работ выполнено больше. Реконструирована проезжая часть улицы Дзержинского, отремонтированы двенадцать километров городских дорог, два автомобильных моста, выполнено 46 тысяч квадратных метров ямочного ремонта. Продолжена работа с Томской архитектурно-строительной академией по выполнению технической паспортизации, инвентаризации и оценки прочности автодорог и мостов города.

На текущий год также разработана программа дорожного строительства. Исходя из нее, необходимо построить и отремонтировать 25 километров городских дорог.

С деньгами у города сегодня очень туго. Поэтому часть работ по капитальному строительству компенсировалась за счет погашения долга подрядчиков в городской и областной бюджеты, а также путем взаимозачетов. Рассчитывались также и век-

селями. В конце концов, все это - деньги, пусть и не «живые», но реальные.

В настоящее время наш отдел занимается разработкой программы капитального строительства на текущий год. Предусмотрено освоить 306 миллиардов рублей капвложений. Будет продолжено строительство коммунальных объектов. Компании «Росуголь» предложено заключить контрактов на сумму 89 миллиардов рублей.

Что будет строиться в городе в текущем году? Планируем ввести 35 тысяч квадратных метров жилья. Постараемся часть квартир дать под снос бараков. Продолжатся работы на школе во втором микрорайоне, а в Лесном городке планируем ее сдать.

В феврале-марте будет принято решение по продолжению строительства контрактных объектов, финансируемых компанией «Росуголь». Это - вторая очередь водовода из реки Томи, третья очередь внеплощадочной канализации, центральный тепловой пункт в микрорайоне N 2 и т. д. Совместно с областной администрацией нами рассматривался вопрос о включении в программу

Записала
Л. ХИСАМУТДИНОВА.

ПО КУЗБАССУ

В Законодательном собрании по требованию коллектива Юргинского АТП прошло совещание. В ходе него работники автотранспорта рассказали о критической ситуации, которая сложилась в автотранспортных предприятиях не только Юрги, но и всего Кузбасса. Из-за отсутствия средств не хватает горючего, запчастей, автомобилей, уже четыре месяца не выдается зарплата. Существует угроза забастовок и голодовок среди водителей, а это может существенно повлиять на работу промышленных предприятий и организаций. По просьбе транспортников ЗС направил телеграммы в Мин-автотранс, прокуратуру области, главе администрации с требованием принять чрезвычайные меры, не допустить останова транспорта.

При ЗС будет организован молодежный парламент - такое решение принято на совместном заседании представителей депутатского корпуса студенческой молодежи и кемеровских вузов. Этот парламент будет принимать участие в сессиях ЗС, вести экспертизу принимаемых законопроектов, и сам будет разрабатывать проекты законов, необходимых молодым кузбассовцам. Первый такой проект новым парламентом уже подготовлен. Он называется «Закон о социальной поддержке студенческой молодежи».

Собрание направило письмо главе администрации области, в котором просит его не высчитывать с учителей зарплату за забастовочные дни. Депутаты считают, что из-за многомесячной невыплаты денег педагогов просто были вынуждены пойти на крайние меры, чтобы выжить. Поэтому нельзя учительские забастовки считать прогулами.

Пресс-служба
Законодательного
собрания.

Реанимобили от "Росугля"

Каких только марок автомашин не встретишь у нас на улицах города - уже ничему не удивляешься. Но недавно многие горожане поневоле останавливались при виде следовавших друг за другом новеньких, желтого цвета трех «скорых», очень похожих на те, что показывают в сериале «Спасение-911». Обращала на себя внимание и черная большими буквами надпись на боку мерседесов: АО «Ленинскуголь». Скорая помощь... А при чем тут АО «Ленинскуголь»? Объяснение просто.

По просьбе генерального директора АО «Ленинскуголь» В. П. Мазикина генеральный директор «Росугля» Ю. Н. Малышев на сред-

ства компании приобрел три специализированных реанимобиля и бесплатно передал их для нашего Государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров.

Мы очень рады, что к нам поступили такие машины, - говорит заместитель директора научно-клинического центра Г. П. Красулина. - Они помогут нам более квалифицированно транспортировать тяжелобольных. Один из мерседесов предназначен для кардиодиспансера, который располагается в нашем научно-клиническом центре и обслуживает жителей города. Другой реанимобиль будет использоваться для транспортировки тяжелоболь-

ных, травмированных шахтеров не только из нашего города, но и с других территорий Кузбасса. Третий - для выезда наших врачей-специалистов на угольные предприятия, что мы уже осуществляем с прошлого года. Практически два раза в месяц мы бываем на шахтах Кузбасса. Этот автомобиль поможет нам не только выезжать, своевременно консультировать, но и при необходимости транспортировать больных в стационар. Врачи выезжали в Белово, Междуреченск, Прокопьевск, Кемерово, где смотрели, в том числе, и травмированных горняков, а затем привозили сюда. Реанимобиль очень удобный, оснащенный специальным оборудова-



нием, которое поможет оказывать квалифицированную помощь во время транспортировки... Остается только до- бавить, что реанимоби-

ли попали в надежные руки. Поведут их по дорогам города и Кузбасса опытные водители - братья Владимир и Николай Протопоповы и

Сергей Алимасов.

На снимке: вот они, чудо-машины!

Фото В. ХАРЗАРОВА.

О БРАТЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ

С ДЕТСТВА я мечтала о собаке. У меня было много книг, вырезок из газет и журналов, я много читала и могла рассказать о собаках практически все - от дрессировки до кормления. И моя мечта просто должна была осуществиться рано или поздно.

И, действительно, вскоре у меня появился щенок. А дело было так. Оценилась лайка у нашего соседа. Я встретила его, когда он нес с базара последнего щенка, которого никто не купил. Я с ним поздоровалась, мы разговорились, и в конце концов он мне подарил это маленькое чудо. Щенок был маленький-маленький, сквозь шерстку просвечивала розовая кожица, он даже еще на лапках крепко не стоял. Тогда ему было чуть меньше месяца.

Когда я принесла щенка домой, все стали подходить над нами, говорили, что это за собака: и шерсти нету, и спит круглые сутки, и толстая, как бочонок. Но я верила, что у меня будет самый умный и красивый пес на свете.

Много интересных случаев произошло, пока он был маленьким и смешным щенком. Когда ему было месяца два, мы взяли его с собой окучивать картошку. Сначала щенок крутился под ногами, а потом я отнесла его на подстилку к машине, потому что он устал и ложился спать прямо под кустом картошки. Мы закончили работу и пошли к машине. И можете представить наше удивление, когда нашего любимца там не оказалось. Мы решили, что он пошел искать и уснул прямо на поле. Стали звать его. Как мы смеялись, когда наш Даурушка вылез из-под соседней машины. Видимо, щенок проснулся, не увидев рядом с собой знакомых лиц и решил прогуляться, потом устал и полез спать под машину, но не под свою,

а под чужую.

Когда Даур был еще совсем маленьким, он много спал и почти не играл. Но постепенно из смешного, неуклюжего бочонка он стал превращаться в подвижного пса-подростка и целый день играл без устали. У него появился друг - его ро-

привык к снегу, более того, он полюбил гулять в снегопад. А вообще, зимой мы не теряли времени даром. Я много с ним занималась, научила основным командам, начала его гонять, бегать с ним. И к лету Даур превратился из нескладного щенка в красивую, силь-

росший камышами и кустами, пруд; стога пушистого сена; лес невдалеке; а, самое главное, это место было скопищем птиц. Утки, чайки, гуси и всякая другая дичь должны были пробудить у нашего пса хоть какие-нибудь охотничьи инстинкты. Как только выпустили Даура из машины, он начал скакать, бегать, копаться в сене. Дед позвал его с собой и, подойдя к камышам, подтолкнул в заросли. Пес надолго пропал в них. Наконец, он вылез - весь грязный, в глине и траве, и что-то тасил в зубах. Оказалось, Даур поймал подранка - утку, которую подстрелили и не нашли. Первая попытка сделать Даура охотником увенчалась успехом. Позже он много раз ездил с дедом на охоту и оказывал значительную помощь.

Даур прожил у нас восемь лет. И вот новый наступивший год принес огромное горе в нашу семью. Последнее время, примерно с год, Даур ослеп, и это как раз и стало причиной его смерти. Он упал в канализационный колодец, Даура сразу оттуда вытащили, привезли домой. Казалось, все будет нормально. Но Даур стал отказываться от пищи, слег. У него сильно вздулась грудная клетка, дыхание стало хриплым и тяжелым, пошла горлом кровь. Нам стало ясно, что при падении он отбил легкие. Когда он умер, в моей семье не было человека, который не плакал бы. Такого верного и преданного друга у меня, никогда не было, а, может, никогда и не будет.

Если вы мечтаете о собаке, то не думайте, что это животное, просто любите ее, и она непременно ответит вам тем же.

В. ЗОЛИНА.

Фото Э. КОСТРОМИНА.

ЭТО БЫЛ НАСТОЯЩИЙ ДРУГ



весник, с которым он проводил много времени. Ближе к зиме он поменял свой пушок на более жесткую и теплую шерсть. Интересно было наблюдать за ним, когда он увидел первый снег. Утром я, как всегда, выпустила его на улицу на прогулку, а за ночь всю землю покрыло как будто белым, блестящим покрывалом. Как только мы вышли, Даур остолбенел, стал нюхать снег, свежий, морозный воздух. Он осторожно ступал по белоснежному ковру, был очень напряжен и не отходил от меня далеко. Стоило мне отойти подальше, как моя собака неслась ко мне со всех ног, и как будто от чего-то меня охраняла.

Но вскоре Даурушка

ную, ухоженную собаку. Летом я решила взять его с собой на речку. Даур купался в ванной, но такое огромное количество воды не видел ни разу в жизни. Без меня он никак не хотел лезть в воду, но как только я разделась и пошла купаться, пес начал нервничать. Он встревоженно бегал по берегу и лаял. Тогда я переплыла речку и стала звать его к себе. И Даур прыгнул в воду и поплыл ко мне. Так моя собака научилась плавать, и могу сказать, что это очень ей понравилось.

Так как Даур лайка, эта порода охотничья, мы с дедом решили взять его на охоту. Решили поехать на Толстовское болото. Это очень красивое место: старый, за-

не такое яркое и контрастное, как человек. Считают, что лучше всего она видит предметы на расстоянии от 2 до 6 метров (оптимальная зона для ловли мышей), но неподвижные предметы предпочитает не замечать. В конце концов, дохлая мышь - это не так интересно, как живая, к тому же она многое теряет с гастронамической точки зрения.

Зрение у кошек развито сильнее других чувств и приспособлено в основном для ночной охоты. Очевидно, именно этим объясняется слабость цветового зрения и потрясающая способность использовать каждый проблеск света. В абсолютной темноте не видит ни один зверь, даже кошка. Кошачий глаз способен извлекать свет из полу-

тмы. Как он это делает? Во-первых, максимально расширяя зрачок. Во-вторых, при помощи вторичного отражения света.

Светочувствительные клетки расположены в сетчатке глаза. За сетчаткой у кошки есть особое образование - блестящая треугольная пластинка («зеркальный слой»), клетки которой отражают слабый лучик света на чувствительные клетки сетчатки, то есть работают как «светоусилитель». Поэтому кошачий глаз не только хорошо видит, но и светится, «горит» в темноте.

Кроме того, у всех ночных зверей зрение и слух настолько тесно взаимодействуют, что исследователи шутят: то ли кошка видит ушами, то ли слышит глазами?

О КОРМЛЕНИИ ВОЛНИСТЫХ ПОПУГАЙЧИКОВ

Основной вид корма для них - зерносмесь, содержащая в своем составе просо - 70%, овес - 25%, канареечное семя - 5%. Овес лучше употреблять в нелущеном виде - это благотворно влияет на клюв попугайчиков. В таком овсе и витаминов больше. Много их и в проросших зернах пшеницы или овса, особенно полезно их давать попугайчикам в зимнее время, когда мало зелени. Проросшее зерно надо скармливать в утренние часы, в небольших количествах, чтобы оно не портилось в клетке. Необходимо давать и зеленый корм: листья одуванчика, мокрицы, заячьей капусты, которые нельзя собирать в городе, около автомобильных дорог или в районах с сильной загазованностью. В зимнее время хорошо давать веточки

деревьев с почками - это могут быть ветки дуба, березы или других видов растений. Попугайчики будут с удовольствием есть почки и обгрызать кору с веток. Давать можно любые фрукты и овощи, которые предпочтет ваш питомец, но особенно полезна морковь в любом виде: тертая или кусочками. Один-два раза в неделю можно делать мягкую смесь, состоящую из тертого яйца, тертой моркови, молотых сухарей. Необходимо, чтобы смесь не была слишком влажной или сухой, а скорее, рассыпчатой. В смесь можно добавлять: мелко нашинкованный зеленый салат или одуванчик, тертый несоленый сыр, сухое молоко, сухие дрожжи. Чтобы обогатить корм витаминами, добавляют ревит или декамевит.

В. ТОРОПОВ.

ПРИЛАСКАЛИ, А ДАЛЬШЕ?

Сейчас в нашем городе очень много бездомных брошенных собак. Однажды я стояла на троллейбусной остановке, а недалеко от меня под скамейкой, забившись в самый угол, лежала бездомная собака. Худая, грязная, вся замученная. И никому до нее не было дела. Все ждали транспорт, торопились по своим делам.

Мне стало жаль дворнягу. Наскоро отщипнув кусочек хлеба из своей сумки, со словами: «Ну что, бросили?», кинула бедолаге. Тут как раз подошел троллейбус, и я вместе со всеми влезла в него.

Вижу, улыбаются вокруг, и ничего не могу понять. А мне говорят:

«Собака-то за вами села». Смотрю - и правда сидит, не сводит с меня глаз - просящих, умоляющих. И не кусочек ждет. Всем своим видом показывает: хозяин ей нужен, и не любой. Она меня выбрала.

Еду и ругаю себя за чем свет стоит. Как же так получилось, что отступила я от известного правила - не жалеть брошенную собаку, если нет возможности взять ее домой. Мы делаем ей больно: сказали ласковое словечко и пошли дальше. А каково ей потом остаться обманутой в очередной раз?

Т. ФИЛЬ.
Гимназия N 12.



СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ

«В конце концов, сколько цветов видят кошки? И почему они могут видеть в темноте?»

Людмила МИСИЮК. Дни специалисты сходятся на том, что кошка различает три цвета, другие - шесть. С тем, что она различает крас-



Жеужели и мы расстанемся?

Фото В. ТОРОПОВА.

«ЗАРЯ» ГОТОВИТСЯ К СЕЗОНУ

Продолжает подготовку к сезону футбольная команда «Заря». Первый зарубежный сбор наши футболисты провели в январе в турецком курортном местечке Анталия.

Первая игра состоялась с местной дочерней командой клуба высшего дивизиона «Анталия-Спорт», выступающей во второй лиге чемпионата Турции, в составе которой играли и несколько футболистов высшей лиги. Матч прошёл на «усеченном» поле военного городка. Была жесткая борьба, постоянный прессинг. Результат - нулевая ничья.

Вторым соперником «Зари» была команда второй немецкой лиги из-под Дюссельдорфа. Эта встреча закончилась победой ленинск-кузнецчан - 1:0. Единственный мяч на 32-й минуте с пенальти забил С. Топоров.

Наиболее интересным получился матч с турецким «Гизантепом», занимающим пятое место в высшей лиге. За соперников играли три легионера, в том числе один бразилец. Первые 20 минут заринцы робели и пропустили два мяча - сначала пас О. Мусина назад вратарю перехватил соперник, вскоре похожего ошибку допустил А. Кутюлин. Затем два мяча отыграл В. Яркин, который на этот раз играл в нападении в связке с С. Топоровым. Сначала он реализовал пенальти, а затем забил гол с игры. В конце первого тайма турки вновь вышли вперед - 3:2. А во втором тайме дважды отличился К. Дзюцев, игравший опорного защитника. В итоге - победа «Зари» со счетом 4:3.

На следующий день - встреча с «Уралом» из Элисты, клубом первой российской лиги. Здесь примерное равенство было до первого гола «Зари», а затем соперник просто «развалился». Блистал А. Смертин, сначала забивший со штрафного, а затем обыгравший троих

элистинцев и перебросивший мяч через вратаря. Третий гол на счету С. Топорова.

Последний матч - с тбилискими динамовцами, которых сейчас возглавляет Давид Кипиани. Игра проходила на гаревом поле. У «Зари» не выступали В. Баженов и А. Смертин. Встреча получилась интересной, хотя не очень уверенно действовали оба вратаря ленинск-кузнецчан - А. Морев и А. Рындин. Заринцы вели - 2:1 (мячи забил С. Топоров и К. Дзюцев). Первый тайм закончился ничью - 2:2. Однако во второй половине игры главный тренер «Зари» С. Н. Васютин сделал девять замен. Дублеры ленинск-кузнецчан оказались не в силах противостоять лучшей команде Грузии, и динамовцы забил четыре безответных мяча.

В феврале наша команда выехала в Болгарию, где сыграла в международном турнире, в котором приняли участие три российских клуба первой лиги - «Заря», «Металлург» (Красноярск) и «Динамо» (Ставрополь), а также болгарская команда «Порт» из города Бургаса. В групповом турнире наши земляки одержали две победы: над «Портом» - 6:2 (мячи забил С. Топоров - 3, В. Яркин - 2 и В. Янатовский) и «Металлургом» - 3:2 (К. Дзюцев, С. Топоров и В. Яркин) и один раз сыграли ничью: с «Динамо» - 0:0. Остальные

встречи закончились так: «Металлург» - «Динамо» - 2:0, «Металлург» - «Порт» - 1:1 и «Динамо» - «Порт» - 5:0. В итоге «Заря» набрала 7 очков и уверенно заняла первое место (у «Металлурга» и «Динамо» - по 4, у «Порта» - 1). Однако, по условиям турнира, команды, занявшие два первых места, встретились

между собой еще раз. В этом поединке и был разыгран главный приз турнира.

Вторым финалистом стал красноярский «Металлург», при равенстве очков взявший верх над «Динамо» в очном поединке.

Финальный матч у нашей команды не получился. Первый гол в ворота «Зари» на 28-й минуте забил В. Бакшеев. Незадолго до перерыва в ворота «Металлурга» был назначен пенальти, который реализовал В. Яркин. За пять минут до окончания поединка полузащитник красноярцев В. Новик забил второй мяч. В итоге медный кубок за победу в турнире был вручен красноярской команде.

После завершения турнира «Заря» сыграла еще один матч - с клубом высшей украинской лиги запорожским «Металлургом», который проиграла - 0:3.

Всех болельщиков нашей команды, конечно же, интересует вопрос: какие изменения произошли в составе ленинск-кузнецчан? Пока никаких. С одной стороны, это очень хорошо, так как «Заря» - один из немногих коллективов первой лиги, которому удалось полностью сохранить прошлогодний состав, а с другой - есть в команде несколько позиций, требующих усиления. Однако, по имеющимся у нас сведениям, на последнем тренировочном сборе, который запланировано провести в Греции, в составе «Зари» будет 3-4 игрока, приглашенных на просмотр, и вполне возможно, что кто-то из них придется ко двору.

Чемпионат России по футболу среди команд первой лиги стартует ровно через месяц. «Заря» два первых матча проводит на выезде - 7 апреля в Воронеже и 10 апреля в Саратове. А первыми домашними соперниками нашей команды будут волжское «Торпедо» и «Уралан». Эти матчи состоятся соответственно 16 и 19 апреля. Календарь игр с участием «Зари» будет опубликован в одном из ближайших номеров «Городской газеты».

К. ЯРСКИЙ.

Программа NTSC

ВТОРНИК,

12 марта

06.05 Муз. программа.
06.25 Вся реклама NTSC.
06.50 «90х60х90».
07.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
07.30 Новости Сибири.
08.00 Кузбасс сегодня.
08.20 Муз. программа.
08.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.40 Новости Сибири.
14.00 Итого...
14.25 Т/с «Летающие доктор».
15.30 Предприниматель.
16.05 Т/с «Кассандра».
136-я серия.
17.05 «Домашняя звезда».
17.15 М/ф «Ману».
17.35 Т/с «Мстители».
18.40 Новости Сибири.
19.15 Т/с «Кассандра».
137-я серия.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.55 Власть!
21.05 Худ. фильм «Городские подробности». 2-я серия.
22.40 Уголовный розыск просит помочь.
22.50 Муз. программа.
23.00 Сегодня.
23.35 Герой дня.
00.05 Худ. фильм «Авиапочта - небесный курьер». 4-я серия.
01.05 MTV.
01.25 Т/с «Один к десяти».

СРЕДА,

13 марта

06.05 Муз. программа.
06.25 Вся реклама NTSC.
06.50 «90х60х90».
07.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
07.30 Новости Сибири.
08.00 Кузбасс сегодня.
08.20 Муз. программа.
08.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.40 Новости Сибири.
14.15 Худ. фильм «Стук в дверь».
15.45 Защита и безопасность.
16.05 Т/с «Кассандра».
137-я серия.
17.15 Т/с «Ночная жара».
18.20 Мультфильм.
18.40 Новости Сибири.
19.15 Т/с «Кассандра».
138-я серия.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.55 Эх, дороги...
21.10 Худ. фильм «Прикосновение».
23.00 Сегодня.
23.35 Герой дня.
00.05 Худ. фильм «Авиапочта - небесный курьер».

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

Очень трудно отмываются стены в ванной, специальных средств у меня нет. Чего бы придумать?

Облицовочные плитки хорошо моются мелом, раствором в воде. Этим раствором нужно побелить всю стенку, а затем

ер». 5-я серия.
01.00 Уголовный розыск просит помочь.
01.25 Т/с «Один к десяти».

ЧЕТВЕРГ,

14 марта

06.05 Муз. программа.
06.25 Вся реклама NTSC.
06.50 «90х60х90».
07.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
07.30 Новости Сибири.
08.00 Кузбасс сегодня.
08.20 Муз. программа.
08.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.40 Новости Сибири.
14.15 Детский сеанс. «Приключения Буратино». 1-я серия.
15.40 «Кулисы». Е. Майорова.
16.10 Т/с «Кассандра».
138-я серия.
17.10 Т/с «Ночная жара».
18.30 Новости Сибири.
19.05 Т/с «Кассандра».
139-я серия.
19.50 Будьте здоровы.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.55 Худ. фильм «Серые волки».
23.00 Сегодня.
23.35 Герой дня.
00.05 Худ. фильм «Авиапочта - небесный курьер». 6-я серия.
01.05 Уголовный розыск просит помочь.
01.25 Т/с «Один к десяти».

ПЯТНИЦА,

15 марта

06.05 Муз. программа.
06.25 Вся реклама NTSC.
06.50 «90х60х90».
07.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
07.30 Новости Сибири.
08.00 Кузбасс сегодня.
08.20 Муз. программа.
08.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.40 Новости Сибири.
14.15 «Приключения Буратино». 2-я серия.
15.40 «Домашняя звезда».
16.10 Т/с «Кассандра».
139-я серия.
17.10 Т/с «Ночная жара».
18.15 Киножурнал «Хочу все знать».
18.40 Новости Сибири.
19.15 Т/с «Кассандра».
140-я серия.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.55 10 вопросов NTSC.
21.10 Худ. фильм «Сны».
22.45 Уголовный розыск просит помочь.

23.00 Сегодня.
23.35 Герой дня.
00.05 Ночной сеанс. Худ. фильм «Дыхание смерти».
01.30 Ужасы Стивена Кинга.

СУББОТА,

16 марта

06.05 Муз. программа.
06.40 Вся реклама NTSC.
07.05 «90х60х90».
07.25 MTV.
08.00 Кузбасс сегодня.
08.20 Мультфильм.
08.45 Смех да и только.
09.00 «Аптека».
09.10 «Джо Дассен». Фильм-концерт.
10.10 Т/с «Флиппер».
10.50 М/с «Приключения в королевстве». 3-я серия.
11.35 Музыка кино.
12.05 Худ. фильм «Моя улица».
13.40 Дом моды.
14.15 Худ. фильм «Казенный дом».
16.00 М/с «Конан-искатель приключений».
16.25 Те, кто...
17.05 Т/с «Кувалда». 17-я и 18-я серии.
18.15 Док. фильм «Самые большие загадки прошлого и настоящего».
18.50 Сатирическая комедия «Избранник судьбы».
20.25 Т/с «Спасатели Малибу».
21.35 Музыкальный молот.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

17 марта

06.05 Муз. программа.
06.40 Вся реклама NTSC.
07.05 «90х60х90».
07.25 Мультфильм.
07.45 MTV.
08.10 Тележурнал «Эхо планеты».
08.40 «Аптека».
08.50 Сказка «Андрей и злой чародей».
10.00 Намедни.
10.45 «Куклы».
11.00 Сегодня.
11.55 М/с «Дженни».
12.25 Худ. фильм «А зори здесь тихие...». 1-я и 2-я серии.
16.30 М/с «Конан-искатель приключений».
17.15 Худ. фильм «Неизвестные страницы из жизни разведчика».
18.55 «Гасите свет».
19.15 Экран зарубежного фильма. «Пришельцы». 1-я и 2-я серии.
23.00 Сегодня.
23.50 Ток-шоу «Я - сама».
01.00 Итого.

Посоветуйте, как постирать зонт, он весь в пятнах.

Пятна с зонтов можно снять столовым уксусом пополам с водой или кашицей из стирального порошка. Нельзя применять для чистки бензин, ацетон, другие растворители.

Поздравляем!



Дорогого, любимого Анатолия Васильевича Черновского с днем рождения!

В день рождения, в день прекрасный, Мы желаем всей душой Исполнения желаний, Счастья, радости

Чтоб здоровье крепким было, Вечно молодость была, Чтобы старость не спешила, А в сторонке ждала. Дети, жена.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Покупая занавеси на окна, проверьте, чтобы ширина их была в 2,5 раза больше оконной: тогда складки на занавесях будут глубокими, красивыми.

Если двери скрипят, когда их открывают или закрывают, смажьте петли обыкновенным вазелином - «музыка» прекратится.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11347. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 1546

Цена одного экземпляра - 500 руб.